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Подальша освіта (середня школа II)
Після обов’язкового шкільного навчання молодь продовжує свою
освіту в середній школі II — в межах або загальної, або професійної
підготовки. Молодь, яка потім бажає навчатися в університеті або
інституті, має отримати атестат про гімназійну, професійну або
спеціалізовану освіту.

Початкова професійна освіта (професійне навчання)
Після обов’язкового шкільного навчання молодь може обрати початкову професійну
освіту (професійне навчання). Це базова навчальна програма, яка дозволяє отримати
професію.
Подвійне навчання (підприємство + школа)
Під час навчання молоді люди працюють на підприємствах. Вони опановують
практичні навички, пов’язані з професією. І вони відвідують професійну школу 1 або
2 дні на тиждень.
Цей тип навчання називається подвійним навчанням: одна частина проходить на
підприємстві, а інша — у професійній школі.
Навчання у професійній школі
Також можливо навчатися у професійній школі на денній формі навчання, зі
стажуванням на підприємствах.
Тривалість професійного навчання
Професійне навчання триває від 2 до 4 років. Молоді люди отримують Федеральне
свідоцтво про професійну підготовку (AFP) або Федеральний сертифікат професійної
підготовки (CFC).
Маючи диплом про професійне навчання, молоді люди можуть знайти роботу.
Вони також можуть здобути вищу професійну освіту, а потім вступити до
університету.
Протягом останнього року обов’язкового шкільного навчання молоді люди мають
самостійно шукати місце для професійного навчання на підприємстві. Батьки
повинні підтримувати молодих людей.
Centre d'orientation scolaire et professionnelle et de psychologie scolaire (COSP) (Центр
шкільної і професійної орієнтації та шкільної психології) надає для молоді безоплатні
консультації та допомогу з вибором.
Додаток MY APP’ допомагає молодим людям знайти професію, яка їх зацікавить, і
знайти місце для професійного навчання.
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Загальна освіта (продовження навчання)
Після обов’язкового шкільного навчання молоді люди також може продовжити
навчання в школі.
Вони можуть навчатися в гімназії або загальноосвітній школі.
Гімназія
Навчання в гімназії триває 3 роки, і молоді люди отримують гімназійний атестат про
загальну середню освіту. Гімназійний атестат дозволяє продовжити навчання в
університеті або інституті.
Кантональна гімназія в Поррантрюї також пропонує двомовну німецько-французьку
програму для бажаючих.
Загальноосвітня школа (ECG)
Навчання в загальноосвітній школі триває 3 роки, і учні отримують атестат про
загальну освіту. Після отримання атестата учні можуть продовжити навчання ще на
рік, щоб отримати спеціалізований атестат. Спеціалізований атестат дозволяє учням
продовжувати навчання в Університеті прикладних наук (HES) за обраною
спеціальністю.
Нарешті, для отримання атестату учні можуть складати федеральні іспити
безпосередньо, без обов’язкового завершення повного навчання. Можна готуватися
до іспитів вільно, за програмами приватної школи або самостійно, в межах
самоосвіти.

«Спорт. Мистецтво. Навчання»
З 12 років підлітки, які займаються спортом або мистецтвом на високому рівні,
можуть записатися на програму «Спорт. Мистецтво. Навчання» (Sport-Arts-Etudes,
SAE). Батьки мають подати письмовий запит до Департаменту освіти.
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